

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 40 (10140)

Пятница, 26 февраля 1971 г.

Цена 2 коп.

Съезду партии — ударный труд!

ДО НАРЯДА оставалось еще не менее получаса, и я, не желая отвлекать председателя цехкома Анатолия Васильевича Ваганова от неотложных забот, вышел в коридор комбината. Промежуточную шахтную газету, я наткнулся на небольшую заметку.

«...Долгое время коллектив девятого участка не выполнял государственный план. Причин много. Это и освоение экспериментального комплекса АТ, и внедрение нового комбайна «Казахстан», и сложные горногеологические условия. С монтажем комплекса 2М-81 к с комбайном 1К-58М положение улучшилось. Очистники отлично освоились с работой новой техники, и уже в 1970 году выдали сверх плана около 50 тысяч тонн угля».

Здесь же сообщалось о том, что сейчас бригада трудится на предсъездовской вахте. К дню открытия XXIV съезда партии она решила добить не менее 1500 тонн угля сверх плана, а к концу года довести нагрузку на комплекс до 360 тысяч тонн.

Что ж, обычная заметка. Но вот что характерно. Подобные вести с участков сегодня можно увидеть во всех стендгазетах шахт рудника.

Была бригада отстающей. С поступлением новой техники — мучительный период становления, освоения и вот уже — ритмичная высокопроизводительная работа. Сегодня суточный план в 1100 тонн для бригады И. Михайлова не является необычным или несбыточным, хотя, кажется еще недавно, бригада вышла на

часы отдыха они непременно захотят и сходить в кино, на концерт или встать на лыжи.

Идет наряд. На смену уходит звено П. Горшкова. Внимательно слушают указания Г. Бедарева комбайнер Г. Сбориков, помощник комбайнера И. Загурский, горнорабочие И. Беляев, О. Аверьянов, Ф. Долгих. Каждый из них

НА ВАХТЕ

тысячный рубеж, имея в январе более тысячи тонн «плюса», горняки явно выказывали неудовлетворение. Помощник начальника участка № 9 Г. Бедарев так и ответил мне: «Успехи не велики. Можем твердо выдавать в сутки по 1500 тонн. Лава хорошая, техника отличная, люди — о таких мастерах добычи раньше можно было только мечтать. Одна загвоздка — порожняк мало-важна».

Сегодня горняки девятого окончательно поверили в новую технику, смело берутся за сложные эксперименты, убежденные, что временные трудности преодолимы, что пойдет большой уголь, а работать станет намного легче, чем раньше. Кроме того, в

мог бы сейчас подробно рассказать, сколько времени и труда пришлось им потратить, чтобы получить права не только машинистов крепи комплекса, но и КМ-81, и ОМКТ, сколько вложено старания, чтобы овладеть смежными профессиями и суметь заменить товарища в любой момент, сколько, наконец, пережить тревожных минут, прежде чем почувствовать себя в забое спокойно и уверенно.

И нет сомнения: задание будет выполнено. Об этом убедительно говорят и последний факт: на счету бригады с начала года свыше двух тысяч тонн сверхпланового топлива.

С. РАЕВ.

Шахта «Полысаевская-1».



Алексей Одинцов работает прорабом на участке № 2 Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой».

Забот у прораба много. Нужно уметь толково провести утренний наряд, выделить в нем главное, настроить бригады на его выполнение.

Один день на стройке не похож на другой. В быстрой смене обстановки нужно правильно сориентироваться, найти верный ход. И еще — в текучке для не забывать о людях.

На снимке: А. ОДИНЦЕВ делает нивелировку этажа.

Фото А. Шмакова.

ПЕРВОЕ МЕСТО — автоколонне № 3

Состоялось расширенное заседание местного комитета Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь» автотреста № 2. Подводились итоги выполнения государственного плана по автобазам, автоколоннам за январь этого года.

Е. ПЕТРОВ.

СЛОВУ ВЕРНЫ

Вот уже одиннадцать дней горняки бригады-тысячницы И. С. Напреева с шахты «Полысаевская-2» трудятся с повышенными обязательствами в честь XXIV съезда КПСС. Они завери-

ли партком шахты, что в феврале выдадут комплексом ОМКТ-М 60000 тонн топлива. За эти дни в забое, где работает прославленный трудовыми делами коллектив бригады, жарко приходится транспортикам.

— Давай порожняк! Порожняк! — только и слышится в каждую добывающую смену. И транспортники не подводят своих товарищей по труду. Уголь идет беспрерывным потоком.

При суточном плане 1780 тонн бригада за 11 дней выдала на гора 28150 тонн угля, из них 8570 тонн сверх плана.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СИБИРСКИЙ РЕКОРД

ТЮМЕНЬ. Крупного успеха добилась бригада Героя Социалистического Труда В. Агафонова из Усть-Балыкской конторы бурения. Одним долотом она прошла 1100 метров горных пород. На это ею затрачено всего 11 часов, что в шесть-семь раз больше обычных показателей.

Успех которого еще не знали в Сибири, бригада посвящена XXIV съезду КПСС. За год коллектив решил пройти не меньше 50 тысяч метров горных пород.

Больше плана

АЛМА-АТА. Успешно выполняют предсъездовские обязательства энергетики Казахстана. Сейчас станции Республики каждые сутки дают на три миллиона киловатт-часов электроэнергии больше, чем предусмотрено планом. Столико электроэнергии в зимний период Республика еще никогда не получала.

(ТАСС).



Пленум принял постановление, направленное на улучшение работы комсомолии с детьми и подростками.

По второму вопросу пленум заслушал доклад секретаря ГК ВЛКСМ В. Половозова.

На снимках: слева — строитель Усть-Илимской ГЭС, сменный бригадир комплексной бригады по укладке бетона в правобережную плотину Александр КИЯЗЕВ; справа — панорама строительства ГЭС.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

«Опытный пропагандист». Если под этим подразумевается многолетний стаж, то этого о Э. Лангольфе не скажешь. Но ведь опытность в деле понимается шире. Это — деловая характеристика, ибо опыт — не просто многократное повторение прошлого, но и умение всякий раз по-новому осмысливать это прошлое, это постоянное обогащение на основе имеющихся знаний и навыков с учетом изменяющихся потребностей и обстановки. Короче, если громко — это соизмерение своего шага с поступью века. Опытность таким образом тождественна мастерству.

«Мастерство? — Видите ли, я понимаю это применительно к своему пропагандистскому делу так: можно преподнести какой-то острый вопрос так, что его встретят в штыки. А можно — что тебя поймут с полуслова. Так вот я считаю мастером того пропагандиста, которого понимают с полуслова...»

В январе у него было открытое занятие, о котором еще и сейчас говорят в кругу идеологических работников. Единодушно отмечен контакт пропагандиста со слушателями, содержательность занятия. Замечена определенная незаурядность пропагандиста.

...Мы встретились в деловой беседе о нелегком пропагандистском искусстве. Вот наиболее существенное из этой беседы.

Какой этап в системе овладения политическими знаниями вы считаете самым ответственным?

Безусловно, это самоподготовка слушателей. Беседа, как известно, складывается из столкновений или совпадений точек зрения. А эта самая «точка зрения» — суть осознанные знания.

Моя основная цель и задача — научить людей политически мыслить. А мысль должна от чего-то оттолкнуться. Бывали да и есть у меня случаи, когда тот или иной слушатель практически отключается на занятии. Все попытки «расшевелить» его бесполезны потому, что он не имеет базы для разговора. Не подготовился, что-то упустил, что-то не понял. А философия, как математика. Ее приступом не возьмешь. Один пробел переицывает дорогу к дальнейшему познанию предмета. Только систематическая самостоятельная работа с политической книгой, газетой дает плоды. А на

занятиях, в сущности, только проверяется глубина и прочность знаний, умение их применить для объяснения тех или иных общественных явлений.

В ТВОРЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ ПРОПАГАНДИСТА

ДОЛГ И ПОТРЕБНОСТЬ



На ваших занятиях довольно высока активность слушателей. Как вы это добиваетесь?

Ну, первое — это то, о чем я только что говорил — требовательность. Я считаю, и слушатели к этому привыкли, на занятиях нечего делать неподготовленному. Ну, а остальное уже зависит от пропагандиста. Самое трудное, но и самое важное — вызвать на разговор; побудить каждого высказать свое мнение, пусть даже не вполне сложившееся, пусть даже неверное. Заставить человека активно работать — думать. Я так и сяк перекручиваю вопрос, обращая его к аудитории самыми неожиданными сторонами. У нас это называют «каверзными» вопросами. Словом, вызываю на бой и наношу неожиданные удары. Будь готов защищаться! Не готов — при всем честном народе тебя положат на лопатки.

Чаще всего помочь «утопающим» оказывают сами слушатели. Вместе ищут ответ, доказывают до истины.

Такая наступательная система имеет то преимущество, что полученные знания не лежат мертвым грузом заученных формулировок и понятий, а постоянно «переплачиваются», активно работают.

Какими педагогическими приемами вы обеспечиваете эту работу ума, постоянное умственное напряжение слушателей?

По правде говоря, я не изучал, и, к стыду своему, не изучал педагогику, хотя признаю в этом необходимость. Но, вероятно, какая-то стихийная педагогика тут есть. Во-первых, определенный принцип каждого вопроса, точный его адрес — в расчете на эрудицию, психологические, и, наконец, речевые особенности того или иного слушателя. Во-вторых, терпение. Выслушу-

вать со вниманием даже неточные, сумбурные ответы. В-третьих, не забывать: знания накапливаются и усваиваются постепенно.

В основе коммунистической пропаганды лежит принцип научности. Что вы понимаете и как осуществляете на деле научные принципы политического образования?

Принцип научности лежит в основе всей нашей педагогики и является объективной необходимости. Если говорить в теоретическом плане — это сочетание объективности и партийности, умение осуществить организическую связь марксистско-ленинской теории с практикой социалистического строительства. Наконец, сознательное и активное усвоение знаний. В области чисто педагогической — доступность и наглядность обучения. Не упрощенное, а объективно-научное толкование сущности предмета, изучение его во всей глубине и взаимосвязанности, что отнюдь не противоречит доступности, а наоборот, обеспечивает ее при условии правильного, четкого, конкретного толкования. При подготовке очередной темы, выбирая литературу и разрабатывая «вопросник», я стараюсь, во-первых, дать своим слушателям разносторонний литературный материал, где бы один вопрос рассматривался разными авторами, естественно, с разными акцентами. Даю первоисточники, рекомендую работы, где «истина» наиболее обнажена. Рассматривая, например, вопросы матери и сознания я рекомендовал работу Ф. Энгельса «Людвиг Фейербах и конец немецкой классической философии», где эти понятия излагаются четко и достаточно популярно.

Доступность обеспечивается предельной конкретностью изложения, самой решительной опорой на явления здешних, очень прошу вас поздравить ее и сказать, что мы все помним ее и желаем от всего сердца много счастливых дней, здоровья и успехов в нелегком, но благородном деле. Я сейчас работаю и живу далеко от дома, на Чукотке, уже два года не видел Зою Артемьевну, но мне очень хочется, чтобы мои слова благодарности дошли до нее.

В. МАРЧЕНКО.

Доступность обеспечивается предельной конкретностью изложения, самой решительной опорой на явления

общественной жизни. А постепенность — самой программой. Практикую прием повторения, возвращения к пройденному. Важнейшие основополагающие понятия на поверхке всегда. Кроме того, я придаю большое значение умению вести конспект и пользоваться им.

Ваша требования к конспекту?

Ну, во-первых, я не признаю «парадных» конспектов, а рассматривая их как рабочее пособие, и, если хотите, орудие труда. Сейчас поясню свою мысль.

Когда человек работает с книгой, он прочитывает материал, отбирая главное — понятия, оформляющие их формулировки, аргументы, контрагументы. Вот эту систему доказательств я и учю переносить в конспект. В нем оседает все самое главное. В то же время остается возможность для раздумья, обоснований, поиска связей с другими понятиями.

Кроме обязательных первоисточников конспектируем таким образом дополнительную литературу, делаем выборку из газет и журналов.

Вы говорили о конкретности как об опоре на реальные явления общественной жизни. Что вы имеете в виду? Только ли явления общечеловеческого, общеполитического характера или и повседневную жизнь, развитие вашего производства?

И то, и другое. В зависимости от темы и направления разговора. Вот вчера (разговор был недавно назад) мы рассматривали вопрос об антагонистических и неантагонистических противоречиях в обществе. Сразу посыпались «хитрые» вопросы. Чтобы с самого начала внести ясность, я напомнил слова Ленина о том, что антагонизмы при социализме отмирают, а противоречия остаются. Эти противоречия — суть борьбы нового со старым. Они и обеспечивают прогресс. А примеры этому

— наш сегодняшний и вчерашний день, технический прогресс. Появление комбайнов «Донбасс», узкозахватной техники и — устаревшая организация труда. Совсем недавно еще в лаве мастер нарезал «пайки», кому сколько влезет. Вот вам и явное несоответствие прогрессивных производительных сил и отставшей организации труда. Дальше так развивать производство было нельзя, пока не достигнуто необходимое соответствие. И вот появился сменный комплекс, а на смену ему — сквозной. Такие параллели можно проводить бесконечно.

Философия — наука трудная. И наука главная. Недаром ее называют наукой всех наук. Как вам удается приучать людей к преодолению этих трудностей?

Я считаю философию и научный коммунизм необходимым политическим вооружением советского человека, особенно полезно всегда помнить указание В. И. Ленина о том, что развитие сознания масс является базой и главным содержанием всей нашей работы руководителями производства — высшего или среднего звена.

По моему предложению в этом году партком обязал учиться в системе политпросвещения всех горных мастеров. Этого требует жизнь, новый облик советского рабочего. Теперь однозначным ответом не отделаешься. Рабочего можно убедить, только став действительным убедительным. «Отыскивание» от политической учебы коммунистов рассматриваем строго, как уклонение от выполнения требований Устава партии. Вместе с партийной организацией боремся за то, чтобы стремление к овладению знаниями, и политическому образованию стало потребностью и долгом.

Беседу провела и записала Л. СЕМЕНОВА.

Учителяница первая моя

ЧЕЛОВЕКУ БОЛЬШОЙ ДУШИ

У всех, кто окончил школу, вуз или техникум, есть первая учительница. А вот я ее не помню, свою первую учительницу. Может, потому, что часто приходилось переходить из одной школы в другую. Но у меня есть человек, которого я по праву считаю первой учительницей.

Живет в городе Ленинске-Кузнецком Зоя Артемьевна Журавлева. Думаю, что буду не одинок в сво-

ем мнении, если назову ее человеком большой души. Учеником 4-го класса я пришел в Дом пионеров заниматься пением в вокальном кружке, которым руководила Зоя Артемьевна. И вот сейчас мне 25 лет, а я с теплотой и грустью вспоминаю эти годы. Уже будучи комсомольцами, мы каждые четверг и воскресенье тянулись в Дом пионеров, к ней.

Трудно переоценить

то, что сделала она для нас. Кроме навыков пения, Зоя Артемьевна учила нас любить и понимать музыку и самое главное — помогала нам в нашем становлении. Как ей было трудно с нами, мы можем понять только теперь, когда у всех наших кружковцев свои семьи, дети.

23 февраля у Зои Артемьевны день рождения. И если даже мое письмо опо-

зда, очень прошу вас поздравить ее и сказать, что мы все помним ее и желаем от всего сердца много счастливых дней, здоровья и успехов в нелегком, но благородном деле. Я сейчас работаю и живу далеко от дома, на Чукотке, уже два года не видел Зою Артемьевну, но мне очень хочется, чтобы мои слова благодарности дошли до нее.

В. МАРЧЕНКО.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Факты, указанные в заметке «С гололедом шутки плохи», опубликованной 9 января в газете «Ленинский шахтер», имели место.

Дорожным ремонтно-строительным участкам разработан график подсыпки дорог шлаком во время гололеда. Эта работа сейчас ведется с 5 до 23-х часов, включая праздничные и выходные дни. Кроме того, за предприятиями закреплены участки дорог, за состояние которых они должны отвечать.

Руководители шахт имени 7 ноября и «Журинка-3» неоднократно предупреждались о слабом контроле по содержанию дороги. Такие руководители сейчас будут отчитываться на административной комиссии при горисполкоме. И спрос с них будет строг.

За использование спецмашин не по назначению главный инженер управления коммунального хозяйства В. В. Козлов предупрежден.

А. ПЕТРОВ, начальник управления коммунального хозяйства.

МОСКОВА. Заслуженный деятель искусств РСФСР, народный художник Татарской АССР скульптор С. С. Ахун заканчивает работу над портретом отважной американской коммунистки, женщины-борца за гражданские права Анджелы Дэвис. На снимке: скульптор С. С. Ахун за работой.

Фото Э. Евзерихина.



ИЗ редакционной почты

С БОЛЬШИМ вниманием встретил наш коллектив проект Директивы по новому пятилетнему плану. Для нас, как и для всех советских людей, он является программой, по которой предстоит работать дальше. Чтобы по-настоящему осмыслить и понять этот важный документ, мы проводим коллективные читки, обсуждаем прочитанное. И конечно, особенно тщательно изучаем то, что относится непосредственно к нам, работникам торговли.

В проекте Директивы говорится, что параллельно с оснащением предприятий торговли современным оборудованием, надо расширять торговую сеть. Всемерно развивать прогрессивные формы торговли.

Наш магазин старый, и пока нет перспектив, чтобы перевести его на новый метод торговли — полное самообслуживание. Но в нашем магазине, как и в других, внедряются прогрессивные формы обслуживания. Одной из них является прием заказов на промышленных предприятиях. За прошлый год магазин принял 1267 заказов на сумму 11800 рублей. Для сокращения времени покупателей при обслуживании

ПРОДАВЕЦ — ГЛАВНАЯ ФИГУРА

(это главное в нашей работе) в магазине производится фасовка товаров (масла, жиров, кондитерских и макаронных изделий), которые пользуются большим спросом у покупателей. Фасовкой мы занимаемся обычно в обеденный перерыв.

Очень много дает День продавца, который проводится по вторникам еженедельно. Вопросы, на которых мы останавливаемся, бывают самые разнообразные. Говорим о новых товарах, о нарезке сыров и колбас и т. д. Один раз в месяц занимаемся в школе торгового мастерства. Проводят занятия сами продавцы. Продавец подбирает тему, сам разрабатывает ее, а затем выносит для обсуждения с этим остальных. Темы разные — производство новых ликероводочных изделий, колбас, молочных продуктов и т. д. Изучая по-

купательский спрос, мы следим за наличием имеющегося ассортимента товаров, показываем их так, чтобы они привлекали внимание.

Все это, конечно, способствует выполнению плана. Вот и в минувшем году годовой план выполнили на 103,3 процента.

Этот год тоже начали неплохо. Жалобы нет ни одной. Иногда поступают устные жалобы, но не всегда зависит все от нас. Вот сейчас, например, горнозавод не стал принимать посуду со склом, а сам фасует продукцию в бумагу тару. И когда приходится отказывать покупателю в ее приеме, случаются неприятности, разногласия.

Находясь на переднем крае работы с покупателями, я почувствовала, какую ответственность несет продавец. Ведь от того, как мы обслуживаем, зависит настроение тех, кто приходит в наш магазин. Вот почему мы полностью поддерживаем почин липецких продавцов: «Повышать культуру обслуживания на каждом рабочем месте каждый день».

Г. ВОРОБЬЕВА,
продавец магазина № 27
«Гастроном».

Все, кто хотя бы раз побывал в комбинате шахты «Комсомолец», видел, с каким художественным вкусом он отделан. Его стены украшают панно, выполненные на стекле. Все это сделано по эскизам и при непосредственном участии одного из рабочих этой же шахты, подземного диспетчера Анатолия Георгиевича Гауфа.

На снимке: А. ГАУФ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО И ГОРЕ — ПОПОЛАМ

С тревогой и с самыми мрачными мыслями направилась я в инфекционную больницу. Одно название больницы пугало. Однако описания рассеялись в тот же день, как я переступила порог больничного помещения. В первый же день меня внимательно выслушала лечащий врач М. В. Гурьянова. И началось лечение. С каждым новым днем я больше убеждалась в том, какой чуткий, отзывчивый коллектив подобрался в этой больнице. Любой работник больницы чувствовал себя обязанным оказать помощь находящимся на излечении больным.

Особенно покорила меня своей внимательностью, знанием своего дела лечащий врач Ма-

рия Владимировна Гурьянова. О ее чуткости я знала и раньше, а вот теперь пришло в этом убедиться самой. Уже закончив свой трудовой день, Мария Владимировна всякий раз предупреждала медсестер: «Девочки, будьте внимательны к больным!». По существу такого наказа и не требуется делать. Например, старшая сестра З. П. Конева пользуется авторитетом и сама — пример гуманистического отношения к больным.

Прошло две недели, и мое здоровье значительно улучшилось. От души благодарю медработников этой больницы за чуткость и теплоту к людям.

А. ВАРАКСИНА.



ЗАБОТЫ ВОДИТЕЛЯ

Вот уже три года трудится шофером в спецавтохозяйстве Анна Семеновна Васькова. За хорошую работу и отличную трудовую дисциплину ей доверили руководить третьей бригадой. И Анна Семеновна справляется со своей обязанностью. Хороший помощник для нее в этом деле — приветливость.

Смотришь иногда на А. С. Васькову и думаешь, что неприятно, наверное, для нее возиться с мусором. Такого мнения она не разделяет.

— Я не обращаю на это внимания. Наш город должен быть чист. Разве заботиться о чистоте — плохо?

Может быть, вот эта забота об общем деле и сделала Анну Семеновну активной участницей общественной жизни коллектива. Рабочие избрали ее председателем цехового комитета, членом товарищеского суда. А. С. Васькова и здесь оправдывает доверие коллектива. Иначе и не может быть. Она — коммунист.

Н. АЛИМОВ.

РАВНОДУШИЕ — ТОЖЕ БЕСКУЛЬТУРЬЕ

Много говорилось о культуре посадки в автобусы, о нерадивом отношении к облику нашего города, о равнодушии и бескультурье вообще. Пожалуй, что я не скажу ничего нового, и, тем не менее, не могу не выразить своего неудовольствия.

Я расскажу вам о последнем посещении ЦДК 15 февраля, когда состоялся концерт артистов Московского цирка.

Народу было много, но как разволнико выглядела публика: в пальто и шубах, платках и шапках, дети разного возраста от двух до пяти, одетые, на коленях у родителей. А рядом сидят люди в выходных платьях, красивой обуви. Но и это еще не главное, хотя об этом стоит подумать руководству ЦДК.

Представление было очень интересным, зрители реагиро-

вали бурно и было радостно, что мы, сибиряки, умеем ценить искусство. Но не успела ведущая объявить об окончании представления, как уже добрая половина зрителей была в вестибюле или стояла в дверях, и лишь несколько человек остались на местах, когда закрылся занавес.

Я родилась и жила в г. Горьком и лично знаю людей, которые в годы войны только

для того, чтобы посетить театр, посмотреть спектакль, меняли свой дневной паек на билет.

Если сравнить наш город с населением в 175 тысяч человек с многими другими городами на западе нашей страны — получается следующее: по промышленности Ленинск не уступает крупным городам, а вот по развитию культуры отстает.

Н. ЩУКИНА.

На перекрестке улиц Тропинина и Реактивной давно стоят пожарный гидрант. Как и все другие, он, видимо, предназначен для тушения пожара. Кое-кто из пожарных от случая к случаю его проверяет. Так, летом прошлого года приехали пожарные и отвернули, вернее, свернули у него клапан, пошла вода.

Мы обратились в ближайшую пожарную электроламповую завод. Нам ответили, что только проверяют гидранты, а ремонтов никаких не производят. И посоветовали дать заявку в ЦЭММ. Тогда мы обратились в ЖНК № 4 к тов. Фетисову.

Наконец, дождались слесарей. Они откачали из колодца воду, заменили клапан.

Осенью того же года опять приехали какие-то пожарные и проделали ту же процедуру. Представьте себе, и вода сейчас идет. Обращались мы опять к тов. Фетисову, может быть, не по адресу, но он трижды только обещал выслать слесарей. Ледяная гора над гидрантом с каждым днем растет.

А случись беда, пожар? Что тогда будут делать пожарные?

А. ШАБАНОВА.

Под острым углом

«Персональные» сапоги

Мы любим свою шахту, гордимся ее успехами. Но нам кажется, что пришла пора за большими вопросами рассмотреть и ряд мелких, но, тем не менее, тоже важных. Вот о таких досадных мелочах я и решил написать в газету, потому что убежден — пришла пора решать эти проблемы.

Нет нужды убеждать читателя, насколько серьезно влияние спецодежды на настроение, здоровье и производительность труда человека. Она должна быть прочной, чистой и удобной. Однако из год в год на склад поступают куртки, брюки, сапоги самых неимоверных размеров: «никуда не денутся, возьмут», так считают снабженцы (да простит читатель за прозу). Портяня многие рабочие не видят по несколько лет. Но самая остшая проблема — сапоги. На складе они имются только... 45-го размера.

Я выписал сапоги еще шестого января. Вот уже полтора месяца хожу на склад, как на работу, уже и наряд-требование износилось, а сапоги 41-го размера получить до сих пор не могу. Пришлось из-за такой мелочи обратиться к заместителю директора шахты тов. Подчищеву. Тот выразил неудовольствие:

— Делать нечего, вот и ходите по кабинетам. На складе есть сапоги всех размеров.

— Но я только что со склада!

— А вот я сейчас позвоню и закажу вам персональные сапоги, — ironизировал руководитель, однако, поднял трубку.

На складе сапог, конечно, не оказалось. Но «персональные» сапоги он мне заказал: две недели хожу на склад, но надежд на скорое их приобретение у меня не осталось. Работники склада прямо заявили: «Заявка нереальная, не ходите, не надоедайте».

Если рабочий сорвет или не выполнит смешное задание, он потеряет в зарплатной плате, понесет наказание. Снабженцы же систематически не спрятываются со своими прямыми обязанностями. Для них спокойствия даже, на мой взгляд, странный порядок на складе. Если я прохожу впустую на склад два месяца, то это потраченное время снабженцы «переводят» в экономию спецодежды. Ведь я не один, нас тысячи. Значит, сотни пар сапог сэкономлены плохой работой снабженцев! Выходит, их за это не критиковать, а награждать надобно?..

Несомненно, материально-техническое снабжение предприятия — дело сложное, но не такое уж трудное. Можно завести учет потребности спецодежды как по размерам, так и по времени, даже в перспективе на год — другой вперед. Такие списки могут быстро составить руководители участков, цехов. Остается только свести в общий список и руководствоваться им в своей работе.

С этими мыслями я ишел в кабинет заместителя директора шахты. Но высказать их мне помешали высокомерие и спесь тов. Подчищева. Считаю, что пренебрежительное отношение к бытовым нуждам горнорабочих со стороны тов. Подчищева и породило эти мелкие трудности на шахте.

С. АБДУЛИН.
мастер-взрывник шахты имени Ярославского.

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ ЛАОСА

● ХАНОЙ. Печать ДРВ опубликовала сводные данные об успешных боевых действиях патриотов Южного Вьетнама и Лаоса с 31 января по 20 февраля текущего года. За этот период Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама и Народная армия освобождения Лаоса.

В боях против американских войск и сайгонской марионеточной армии вывели из строя более 4.000 солдат противника, в том числе 900 американских, уничтожили более 170 самолетов и вертолетов, сбывшие 200 боевых машин.

Американские агрессоры терпят поражения на всех фронтах Индокитая.

АНГЛИЯ ВООРУЖАЕТ РАСИСТСКИЙ РЕЖИМ

● ЛОНДОН. Решение английского правительства продать расистскому режиму ЮАР партию вертолетов «УОСП». Лондонская печать расценивает, как первый шаг на пути к более широким поставкам Южной Африке других видов вооружений. Об этом в частности пишет близкая к правительству газета «Дейли Телеграф». Корреспондент «Дейли Мэйл» в Кейптауне сообщает, что следующим шагом со стороны правительства ЮАР будет заказ на английские подводные лодки.

Газета «Морнинг Стар» указывает, что смысл решения правительства Хита заключается в прямой поддержке режима форстера.

(ТАСС).



К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Комбинат бытового обслуживания населения имеет в наличии все запчасти для ремонта стиральных машин «Сибирь», а также для всех марок холодильников. Просим вас посетить нашу мастерскую, расположенную по ул. Партизанской, № 57.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ БОЛЬНИЦ, ДЕТСАДОВ, ШКОЛ!

Комбинат бытового обслуживания производит ремонт холодильных шкафов (установок) всех марок.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

27 И 28 ФЕВРАЛЯ 1971 Г. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ ГОРОДА БУДЕТ ПРОВЕДЕН БОЛЬШОЙ ГОРОДСКОЙ БАЗАР ПО ПРОДАЖЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ. ОДНОВРЕМЕННО, В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ФЕВРАЛЯ, ВСЕ ПРОМОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ БУДУТ РАБОТАТЬ ОБЫЧНЫМ ПОРЯДКОМ. МАГАЗИНЫ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ В РАЙОНЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЫНКА (С ВЫХОДНЫМ В ПОНЕДЕЛЬНИК), 1 МАРТА ТАКЖЕ БУДУТ РАБОТАТЬ.

Товарищи, покупатели!

Просим вас сдавать посуду из-под растительного масла как в приемные пункты, так и в магазины орса, торгующие растительным маслом.

ГОТОВИМСЯ К 10-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ

Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище существует с 1961 года. Училище готовит учителей начальных классов, но многие выпускники работают учителями-предметниками в 8-летних школах, воспитателями в школах-интернатах и школах продленного дня, старшими пионервожатыми, заместителями директоров школ по учебно-воспитательной и воспитательной работе.

О большинстве наших выпускников мы получаем положительные отзывы от директоров школ, заведующих районами. Отмечается достаточная подготовка, добровольное отношение к работе, активное участие в общественной жизни.

Отрадно отметить, что многие наши выпускники успешно учатся в педагогических институтах и университетах Сибири. Окончили Новосибирский педагогический институт Сафина М., заочное отделение Кемеровского и Новокузнецкого институтов — Сивкова З., Янушева З., Безрукова В., Кузнецова Г., Артемчик В., Корюхина Л. и др.

К сожалению, о многих выпускниках, особенно первых лет выпусков, мы не имеем сведений, не знаем поэтому, как идет их работа, учеба, какие у них есть претензии к педагогическому училищу.

26 марта этого года училище будет отмечать свое первое десятилетие. Для того, чтобы подвести некоторые итоги своей работы, педагогический коллектив решил увязаться с выпускниками, выяснить их мнение относительно теоретической и педагогической подготовки, которые дает училище. С этой целью просим выпускников ответить на вопросы приводимой ниже анкеты.

АНКЕТА ВЫПУСКНИКА ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА

Общие сведения о выпускнике.

1. Фамилия, имя, отчество выпускника.
2. В каком году поступил, в каком окончил педагогическое училище?
3. В какой группе учился, кто был классным руководителем?
4. Продолжает ли свою учебу после окончания педучилища?

Сведения о работе.

5. Куда был направлен работать?
6. Где и кем работал все годы после окончания училища?
7. Где работает сейчас?
8. Какие были трудности в работе?
9. Ваше мнение об избранной специальности (правится или не нравится ра-

ботать, находите ли удовлетворение в работе?)

Мнение выпускника о педагогическом училище

10. Достаточную ли подготовку к работе вам дало педагогическое училище? По каким моментам школьной работы вы оказались неподготовленными или подготовленными недостаточно?

11. Нужна ли вам помощь педагогического училища? В какой форме вы предлагаете осуществлять эту помощь?

12. Ваши предложения об улучшении работы педагогического училища.

Ежегодно в педагогическом училище организуются вечера встреч с выпускниками. Нынче эта встреча будет проведена в форме научно-практической конференции с повесткой «Новому содержанию обучения. — новую методику преподавания».

Две просьбы к выпускникам: во-первых, пришлите, пожалуйста, ответ на нашу анкету, тем самым вы поможете нам подготовиться к 10-летнему юбилею педагогического училища; во-вторых, примите участие в работе научно-практической конференции выпускников 26 марта 1971 года (начало в 12 часов дня).

Дирекция педагогического училища.

В мире интересного

ТЮЛЕНЬ В СИРАКУЗСКОЙ ГАВАНИ

В Средиземном море у древнего итальянского города Сиракузы, стоят, необычно теплая зима. Тюлени же живут, в основном, в приполярных и умеренных широтах. Поэтому теплые воды Средиземного моря могут стать для «монаха» смертельными.

Тюлень никого не подпускает к себе на расстояние ближе 15 метров. При любой попытке приблизиться он ныряет в воду. Когда рыбаки бросают тюленю рыбу, «монах», как прозвали его в Сиракузах, ловит ее на лету и проглатывает с большим удовольствием.

В этом году на юго-восточном побережье острова Сицилия,

где расположены Сиракузы, стоит, необычно теплая зима. Тюлени же живут, в основном, в приполярных и умеренных широтах. Поэтому теплые воды Средиземного моря могут стать для «монаха» смертельными.

Городские власти Сиракуз и специалисты-биологи, пишут газеты, сейчас обдумывают меры для спасения животного. Уже была организована попытка поймать его, но она не имела успеха. Внесено предложение усыпить «монаха», выстрелив в него специальной пулевой со снотворным.

(ТАСС).

СПОРТ

«СПАРТАК» — ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКА СССР 1971 ГОДА

Москва. В финальном матче на Кубок СССР по хоккею с шайбой между командами «Спартак» (Москва) и СКА (Ленинград) со счетом 5:1 победили спартаковцы.

Команда стала обладателем Кубка СССР по хоккею 1971 года.

Фото В. Ун Да-сина
Фотохроника ТАСС.

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ДОРОГА ДОМОЙ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ

(Две серии)

Сеансы: 9, 1.40.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО ЦВЕТОК И КАМЕНЬ

(индийский двухсерийный фильм)

Сеансы: 2, 5, 8.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ

Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

ДАМА НА РЕЛЬСАХ

Сеансы: 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

СИЛЬНЫЕ ДУХОМ

Сеанс с 9.30.

Коллектив детских яслей № 7 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти сестры-воспитательницы

ХРОМОВОЙ

Антонины Игнатьевны выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



Киностудией имени А. Довженко выпущен новый широкоскранный двухсерийный фильм «Семья Коцюбинских», поставленный режиссером Т. Левицким по сценарию А. Левады. Оператор В. Войтенко.

По жанру — это кинороман, воссоздающий историческую картину жизни Украйны предреволюционных и революционных лет. События в фильме начинаются в 1912 году и заканчиваются в 1918 году разгромом контрреволюционного гнезда Центральной Рады и освобождением Киева.

На основе сюжета — история семьи Коцюбинских — представительницы передовой интеллигенции, ставшей на ленинский путь пролетарского интернационализма, борьбы за революцию.

Лейтмотив картины — исторические связи, единство мыслей и чаяния русского и украинского народов.

На снимке: кадр из фильма. Встреча накануне штурма Зимнего. Юрий Коцюбинский (Ю. Демич, слева), Виталий Примаков (А. Локтев).

Фотохроника ТАСС.

22.05 Фестиваль советских республик, посвященный XXIV съезду КПСС. Казахская ССР.

23.40 Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Франции.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 «Зимний огород».

20.00 «Сегодня на шахте». Научно-популярный фильм.

20.10 Для школьников. «Береги книгу!»

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 «Павел Корчагин». Художественный фильм.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13243.

Ваказ № 1725 Тираж 26.700